

# ЗВЕЗДА ПРИКУБАНЬЯ

Орган Кочубеевского районного комитета КПСС,  
районного Совета народных депутатов Ставропольского края

Год изд. 16-й

№ 97 (2935)

ЧЕТВЕРГ

10

августа

1978

Цена 2 коп.

Чтобы быть активным борцом за эффективность и качество необходимо настойчиво и глубоко овладевать экономическими знаниями, повышать свое профессиональное мастерство.

## В ЦЕНТРАЛЬНОМ КОМИТЕТЕ КПСС

Центральный Комитет КПСС рассмотрел вопрос «О работе партийных организаций Башкирии по усилению роли экономического образования трудящихся в повышении эффективности производства и качества работы в свете решений XXV съезда КПСС».

В принятом постановлении отмечается, что партийные организации Башкирии, выполняя решения XXV съезда партии, указания Генерального секретаря ЦК КПСС тов. Брежнева Л. И., улучшили экономическое образование трудящихся. В течение двух лет в различных формах учебы более половины рабочих, колхозников, специалистов изучали экономическую теорию и стратегию партии, документы XXV съезда КПСС. Пленумом ЦК Конституцию СССР, вопросы экономики и управления, передовой производственный опыт.

В организациях экономического образования трудящихся республики творчески используется опыт Москвы, Ленинграда, Украины, Белоруссии, Свердловской, Ростовской, Челябинской и Ивановской областей. Конкретную помощь партийным комитетам оказывают министерства нефтеперерабатывающей и нефтехимической промышленности, путей сообщения, цветной металлургии СССР.

Экономическая учеба играет важную роль в борьбе за повышение эффективности производства и качества работы, способствует широкому развертыванию соревнования, реализации задач, выдвинутых в Письме

ЦК КПСС, Совета Министров СССР, ВЦСПС и ЦК ВЛКСМ. Успешно выполнены задания 2,5 лет пятилетки по основным показателям. Производительность труда в промышленности повысилась на 17,6 проц. Сверх плана произведено продукции на 350 млн. рублей, увеличился выпуск изделий со Знаком качества. Возросли производство и закупки продукции сельского хозяйства. Работники, изучающие экономику, добиваются лучших результатов в труде, активно участвуют в управлении производством, научно-техническом творчестве, общественной жизни.

Вместе с тем ЦК КПСС подчеркнул, что партийные организации еще не в полной мере используют возможности экономического образования для улучшения хозяйственной и воспитательной работы. Значительная часть рабочих, колхозников и специалистов, особенно молодых, не имеет необходимой экономической подготовки. Немало руководящих работников слабо занимаются экономической работой, не пополняют систематически свои экономические и профessionальные знания, что снижает результаты деятельности коллектива. Многие предприятия и объединения не выполняют планов производст-

ва по номенклатуре и снижению себестоимости продукции. В колхозах и совхозах медленно повышаются занятость, продуктивность животноводства.

Занятия в школах и семинарах недостаточно проходят на низком уровне, в отрыве от актуальных проблем повышения эффективности производства и качества работы, ускорения научно-технического прогресса. Слабо учитываются конкретные задачи коллективов, специфика работы различных категорий трудящихся, отраслей народного хозяйства.

Многие партийные, профсоюзные и комсомольские комитеты, хозяйственные органы не уделяют должного внимания экономической учебе кадров, мало заботятся о создании необходимых условий для работы пропагандистов, не обеспечивают аналитическими материалами, данными о ходе выполнения планов и социалистических обязательств. Предложения слушателей зачастую рассматриваются формально. Уровень экономической подготовки не всегда учитывается при выдвижении специалистов на руководящие должности, присвоении рабочим и колхозникам квалификационных разрядов.

Отмечая возрастающее значение экономического образования трудящихся в коммунистическом строительстве, ЦК КПСС обязал Башкирский обком, горком и райкомы

КПСС, первичные партийные организации устранить имеющиеся недостатки в экономическом образовании, повысить его роль в борьбе за выполнение решений XXV съезда партии, декрета (1977 г.) и июльского (1978 г.) Пленума ЦК КПСС, за всесторонний подъем экономики, эффективность промышленного и сельскохозяйственного производства, капитального строительства, качества всей работы.

ЦК компартий союзных республик, крайкомов, обкомов, окружкомов, горкомов, райкомов партии предложено усилить руководство экономической подготовкой кадров, разработать и осуществить меры по дальнейшему улучшению экономического образования и воспитания трудящихся, особенно молодежи. Повысить ответственность профсоюзных и комсомольских комитетов, министерств и ведомств, хозяйственных учреждений за организацию и качество учебы, работу советов по экономическому образованию. Неуклонно руководствоваться указанием тов. Брежнева Л. И. о том, что курс партии на эффективность и качество — это не только ключевая задача текущей пятилетки, но и определяющий фактор нашего экономического и социального развития на многие годы вперед. Программа воспитания целого поколения советских людей.

Экономическое образование должно способствовать фундаментальному (Окончание на 2 стр.)

## СВОДКА

о заготовке сортов в колхозах и совхозах района по состоянию на 7 августа 1978 года  
(в процентах к плану)

Панименование сено сенаж трав, силос  
хозяйств мука

### КОЛХОЗЫ:

им. Октябрьской рев.	56	37	46	16
им. Чапаева	45	59	116	15
«Казымский»	114	44	66	3
«Красная звезда»	138	1	40	3
«Полярная звезда»	75	—	35	37
«Заветы Ильича»	72	6	7	34
им. Ленина	24	50	68	—
им. Балахонова	56	11	74	15

### СОВХОЗЫ:

«Невинномысский»	54	47	91	16
«Кочубеевский»	60	112	3	8
«Беломечетский»	70	129	76	17
«Родина»	61	100	149	28
«Восход»	65	132	2*	42
«Междуреченский»	—	56	167	34
«Закумбайский»	25	118	—	—
Всего по району:	59	49	64	15

## На полях района

Уборочная страда в колхозах и совхозах района вступила в завершающую фазу. Закончили уборку урожая колхозы имени Ленина, имени Балахонова, совхозы «Восход», «Междуреченский» и «Родина».

По состоянию на 8 июля хлеба в районе скосены на 52848 гектарах. Остались нескошенными 2594 гектара. В тот же день валы были подобраны и обмолочены на 2179, а с начала страды — на 42135 гектарах.

Механизаторам предстоит произвести обмолот еще более чем на 13 тысячах гектарах.

Если колхозы имени Ленина, имени Чапаева, совхоз «Междуреченский» получают с каждого гектара от 35,7 до 34,3 центнера, то средняя урожайность зерна по району составляет 26 центнеров с гектара.

Под урожай будущего года стеряя вспаханы почти на 21 тысячу гектаров. Под озимые вспахано более 24 тысяч гектаров. Задача сельских тружеников состоит в том, чтобы с максимальной нагрузкой использовать уборочную технику, исполнить больших разрывов между молотьбой и сопутствующими работами.

## ВОСЬМАЯ СЕССИЯ ВЕРХОВНОГО СОВЕТА РСФСР

Волю и интересы народа выражают советские законы. Законодательная деятельность, значительно активизировавшаяся за последние годы, является одним из направлений работы Верховного Совета Российской Федерации. В поисках для очередной сессии высшего органа государственной власти республики были включены вопросы о проектах Закона о выборах в Верховный Совет Российской Федерации и Лесного кодекса РСФСР, а также вопрос об утверждении Указов Президиума Верховного Совета РСФСР.

Восьмая сессия Верховного Совета Российской Федерации девятого созыва состоялась 8 августа в Москве, в Большом Кремлевском Дворце.

Продолжительные митинги с представителями встретили депутаты и гости творческой Ю. В. Андропова, А. П. Кириленко, К. Т. Мазурова, Г. В. Романова, Б. Н. Пономарева, И. В. Капитонова, М. В. Зиминина, Я. П. Рябова, К. В. Русакова.

С докладом о проекте Закона РСФСР о выборах в Верховный Совет республикан

ступил председатель комиссии Президиума Верховного Совета Российской Федерации по подготовке проекта этого закона депутат Ю. Ф. Соловьев. Он отметил, что отличительной чертой закона является то, что в нем закрепляется совокупность норм, регулирующих весь процесс подготовки и проведения выборов. Содержание этого документа понимают как создание необходимых условий для осуществления гражданами своих избирательных прав. Большое значение придается роли общественных организаций, трудовых коллективов и граждан в подготовке и проведении выборов.

Закон о выборах в Верховный Совет РСФСР был принят единогласно.

Доклад о проекте Лесного кодекса РСФСР сделал председатель комиссии по сельскому хозяйству Верховного Совета РСФСР депутат Д. Н. Филатов.

В нашей республике, сказал докладчик, сосредоточены основные лесные ресурсы страны. На территории РСФСР находятся 95 процентов общей площади лесов Советского Союза и 96 процентов сырьевых запасов лесовесины.

В новом Лесном кодексе РСФСР закрепляются принципиальные положения о праве государственной собственности на леса, едином государственном лесном фонде, раскрывается компе-

тентия местных Советов народных депутатов, развиваются и закрепляются формы участия общественности в осуществлении мероприятий по воспроизводству и охране лесных богатств.

В проекте кодекса находит широкое отражение вопросы охраны окружающей среды, предотвращения вредного воздействия на нее промышленных выбросов, регулирования лесопользования, обеспечения рационального использования лесных ресурсов.

Обсудив этот вопрос постыки дня, депутаты единогласно приняли Закон об утверждении Лесного кодекса РСФСР.

По докладу секретаря Президиума Верховного Совета РСФСР депутата Х. П. Нешкова сессия утвердила Указы Президиума Верховного Совета РСФСР и приняла соответствующие законы

На этом восьмая сессия Верховного Совета РСФСР девятого созыва завершила работу. (ТАСС).

# В ЦЕНТРАЛЬНОМ КОМИТЕТЕ КПСС

(Окончание. Нач. на 1 стр.)

каждого советского человека высокой идентичности, чувства хозяина страны, коммунистического отношения к труду, укреплению плановой дисциплины, совершенствованию управления производством. Экономическое образование, как и вся система коммунистического воспитания, призвано служить решению исторической задачи — полностью реализовать возможности развитого социализма.

Чтобы быть активным борцом за эффективность и качество, необходимо не только и глубоко овладевать экономическими знаниями, повышать свое профессиональное мастерство. Примет в экономической учебе в борьбе за эффективность и качество должны показывать коммунисты, руководители всех звеньев производств.

ЦК КПСС потребовал от партийных, профсоюзных и комсомольских комитетов, хозяйственных органов добиваться повышения теоретического и методического уровня экономического образования кадров, глубокого изучения произведений классиков марксизма-ленинизма, решений партии, трудов тов. Брежнева Л. И., полнее и ярче раскрывать преимущества социализма, конституционные права и обязанности советских людей, основные задачи развития народного хозяйства.

Поставлена задача усилить практи-

тическую направленность экономического образования, обратив особое внимание на изучение хозяйственного расчета, вопросов национального использования основных фондов, материальных, трудовых и финансовых ресурсов, снижения себестоимости, на овладение этими рычагами интенсивного развития экономики.

Развивать у слушателей конкретное экономическое мышление, бережное отношение к социалистической собственности, непримиримость к недостаткам, умение применять полученные знания в борьбе за рост производительности труда, повышение качества продукции на каждом рабочем месте. Творчески изучать опыт работы новаторов производства, трудовых коллективов, одобренный ЦК КПСС. Органически связывать экономическую учебу с жизнью, с задачами трудовых коллективов на завершающем этапе десятой пятилетки.

Госкомтруду СССР совместно с ВЦСПС рекомендовано ускорить разработку методик по созданию системы планомерного выявления, изучения и передачи передового производственного опыта.

Партийные комитеты призваны уделять больше внимания подбору, обучению и воспитанию пропагандистов экономических знаний, укрепить их состав за счет квалифицированных специалистов, работников экономических служб, руководителей

производства. Организовать обучение резерва пропагандистских кадров в районных и городских школах, в университетах марксизма-ленинизма, на факультетах общественных профессий, в институтах повышения квалификации.

Министерствам и ведомствам, хозяйственным руководителям улучшить организацию и усилить контроль за экономической учебой кадров, обеспечивать благоприятные условия для творческой работы пропагандистов. Создавать кабинеты экономических знаний, оснащать их техническими средствами и наглядными пособиями, справочными материалами. Организовать в каждом коллегиуме анализ и реализацию предложений, критических замечаний слушателей по совершенствованию хозяйственной деятельности.

Минпросу СССР. Госпрофобрю СССР, Минвузы СССР предложено улучшить экономическую подготовку учащихся, молодых рабочих и специалистов, совместно с ВЦСПС и ЦК ВЛКСМ добиваться преемственности и последовательности экономического образования и воспитания молодежи.

Намечено подготовить новые учебные курсы по экономической политике, аграрной теории и политике партии, проблемам научно-технического прогресса, совершенствова-

ния социалистических методов хозяйствования.

Госкомиздату СССР, Политиздату, издательствам «Правда» и «Планета» поручено расширить издание учебных, методических и наглядных пособий, книг и брошюр по актуальным вопросам экономической политики партии, опыту передовиков производства. Редакции «Экономической газеты» усилить методическую помощь, обобщать и распространять лучший опыт экономического образования.

Госкино СССР поручено организовать производство учебных фильмов для системы экономического образования. Улучшить содержание и увеличить выпуск документальных и научно-популярных кинофильмов о развитии социалистического соревнования, передовом опыте хозяйствования, организации труда и производства, внедрении достижений науки и техники.

Редакциям газет и журналов, Гостелерадио СССР. Всесоюзному обществу «Знание» рекомендовано уделять больше внимания вопросам экономического образования и воспитания трудящихся, ярко и глубоко раскрывать экономическую стратегию партии, опыт организации экономической учебы, ее роль во всенародной борьбе за выполнение пятилетки, высокую эффективность и качество.

## На хлебной ниве

ЖАТВА-78 наполго останется в памяти тружеников колхоза имени Балахонова. В обстановке огромного политического подъема, вызванного решением июльского Пленума ЦК КПСС, земледельцы колхоза не жалели сил в борьбе за хлеб. И сейчас, когда поздний напряженный будни страды, можно вспомнить ее итоги. Уборочная плащадь зерновых в колхозе составляла 4740 гектаров. Намолочено зерна 12523 тонны при средней урожайности 26,4 центнера с гектара. Это не плохая урожайность в условиях нашего колхоза.

При задании профиль государству 3880 тонн зерна, его засыпано в закрома государства 3885 тонн. Мы с удовлетворением отмечаем и тот факт, что все зерно, проданное государству, оценено как сильное. С огнем, по-боевому вели работу на полях все зерновые уборочно-транспортных комплексов. Современному проведению страны способствовала заранее проведенная, большая организаторская работа партийных и общественных организаций. Крепким образом была пересмотрена система оперативного управления ходом уборки. Все это позволило чет-

ко и организованно проводить маневры течьи.

Высокую выработку на свале хлебов показывали машинисты жатки Виктор Владимирович Белоусов, скосивший хлеба на 403 гектарах, на вывозке зерна — шофер Михаил Иванович Ершаков, перевезший от комбайна на ток 1420 тонн зерна.

## ЭКЗАМЕН ВЫДЕРЖАН УСПЕШНО

Победителями в социалистическом соревновании среди комбайнеров стали комбайнеры вышес. Федор Семенович Ручин, который комбайном «Колос» подобрал хлеба на 280 гектарах и намолотил 7481 центнер зерна. Иван Иванович Колечко на комбайне «Нива» с начальником подобрал хлеба на 289 гектарах и намолотил 7225 центнеров зерна. Молодежный агрегат, ведомый Алексеем Васильевичем Колдуновым, убрал комбайном «Нива» 252 гектара и намолотил 6632 центнера зерна, а Иван

Павлович Винников на комбайне «Колос» убрал 228 гектаров и намолотил 5875 центнеров зерна.

Образцы трудового героя показывают колхозники на выполнении сопутствующих работ. Из числа можно снести складовщики первого производственного участка Николай Иванович Страшко, Николай Григорьевич Перельгин, Петра Михайловича Серда, тракториста-стометра Николая Ивановича Дололецкого, тракториста вспашки полупула Михаила Андреевича Харченко, Виктора Михайловича Весенинина, Николая Астафенко.

В проведении жатвы-78 большую помощь колхозу оказали комбайнеры колхоза «Казыминский» во главе с Лидией Денисюк и комбайнёры колхоза XXIV партсъезда Красногвардейского района.

Балахоновцы отчально понимают, что впереди у них еще много неотложных дел по завершению сельскохозяйственных работ. На решение этих задач и направлены сейчас усилия партийной организации и всех тружеников колхоза.

А. ШЕПЕЛЕВ,  
преподаватель колхоза имени Балахонова.

Н А ХОРОШЕМ

счету в колхозе имени Чапаева коллектива отделения № 3. Но на хлебобирже земледельцы отделения раскрыли еще большие свои возможности и доистинства. Горячо восприняли решения июльского Пленума ЦК КПСС и доказали, что созданный на токе Генеральным секретарем ЦК нашей партии Председателем Президиума Верховного Совета СССР товарищем Л. И. Брежневым «О дальнейшем развитии сельского хозяйства СССР», коллектив решил добиться на жатве-78 наивысших показателей.

В рекордно короткий срок на всех 1020 гектарах превели механизаторы косовидку хлебов. Работали споро, в четком взаимодействии с другими звенями. Особенно отличились на свале Николай Петрович Гавриленко, скосивший валы на 218 гектарах, Василий Федорович Оглодьев — на 210 и Дмитрий Дмитриевич Науменко, скосивший валы на 202 гектарах. Кстати, Науменко был затем в числе первовых механизаторов за стягивание соломы, работая вместе с такими мастерами своего дела, как Федор Георгиевич Налапенко и Алексей Семенович Калашников.

Высокопроизводительный труду комбайнеров способствовало слаженная работа водителей транспортного звена, и прежде всего Александра Вла-

меновича Дражин.

Работы велись в комплексе. Вслед за жатками на полях выходили комбайны для обмолота хлебов, затем волокуши, пущившие на хлебопищенный пункт. Дяди пробовали работ, когда валки оставались подобрать и обмолотить всего на 260 гектарах. Обмолот простоявали более чем на неделю. Но

С ПРАВОМ  
НА ГОРДОСТЬ

уже выясняется, что главный претендент на победу в трудовом споре комбайнеров. К 31 июля комсомолец Сергей Сыса подобрал со 161 гектара и намолотил 5575 центнеров зерна. По 5202, 5010 и 4379 центнеров зерна соответственно намолотили Иван Михайлович Новик-Качан и комсомольцы Сергей Толоконев и Василий Калашников.

Высокопроизводительный труду комбайнеров способствовало слаженная работа водителей транспортного звена, и прежде всего Александра Вла-

## ЗАВЕРШИТЬ ОРГАНИЗОВАНО

Когда в четвертом и третьем производственных участках колхоза имени Октябрьской революции закончили уборку зерновых, во втором осталось еще не менее 600 гектаров.

— Мы бы и здесь уже закончили, — сказал начальник уборочно-транспортного комплекса И. А. Усатов. — Но помешали ложки. Сейчас сюда прибыли комбайны из четвертого участка, 6 комбайнов из Красногвардейского района.

— У нас действует звено технического обслуживания, — продолжал И. А. Усатов. — Звено было утверждено А. В. Буряком, инженером по сельхозмашинам. В летучке есть нужное

оборудование, сварка. К ремонту подключены слесари Г. И. Моргулов, В. Т. Шматенко.

Ведя подбор валков, октюбры стремятся вести и сопутствующие работы: складывание и складирование соломы, подъем полупарта. На вспашке отлично трудится Н. А. Момонт. Так, при задании 7,8 он вспахивает по 23 гектара. На складывании соломы хорошо работают И. И. Бойко и В. И. Кравцов, при норме 23 они вспахивают солому на 30 гектарах.

П. РАЛЬКО,  
инспектор районного комитета народного контроля.

В. ШЕВКУНЕНКО,  
сотрудник редакции.

# РЕШЕНИЯ ИЮЛЬСКОГО (1978 г.) ПЛЕНУМА ЦК КПСС — ВЫПОЛНИМ

## С собрания актива районной партийной организации

Как мы уже сообщали, 4 августа состоялось собрание актива районной партийной организации. С докладом о задачах районной партийной организации, вытекающих из постановления июльского (1978 г.) Пленума ЦК КПСС и доклада Генерального секретаря ЦК КПСС Л. И. Брежнева «О дальнейшем развитии сельского хозяйства СССР» выступил первый секретарь РК КПСС О. Б. Томашевский.

### Из доклада О. Б. Томашевского

Аграрная политика КПСС на современном этапе, — отметил докладчик, — это научно-обоснованный политический курс партии, направленный на быстрый подъем и всестороннее развитие сельского хозяйства нашей страны, на дальнейшее укрепление союза рабочего класса и колхозного крестьянства.

Являясь частью аграрного сектора всей страны, наш район тоже сделал большой шаг в развитии сельского хозяйства. Например, среднегодовое валовое производство колхозной и совхозной сельскохозяйственной продукции за последние семь лет в сравнении с 1968 годом возросло почти вдвое: с 34,6 миллиона рублей до 49,5 миллиона рублей. А всех сельскохозяйственных предприятий и организаций, в том числе перерабатывающих сельскохозяйственное сырье, — второе, то есть до 82,7 миллиона рублей. Энергетические мощности в колхозах и совхозах увеличились в 1,9 раза. Энерговооруженность одного сельскохозяйственного работника — в два раза, а производительность труда — в два с половиной раза.

В будущей пятилетке поставлена задача завершить комплексную механизацию возделывания всех важнейших культур, выше поднять уровень механизации в животноводстве, улучшить качество сельскохозяйственной техники, обеспечив ее необходимым набором машин. Будут решены многие вопросы полного обеспечения механизации кормопроизводства, координировано решится проблема сельскохозяйственного транспорта путем поставки больших и специализированных автомобилей.

В стране создана мощная индустрия. Осуществлена химизация сельского хозяйства, что видно на примере колхозов и совхозов нашего района. В 1977 году они получили 38071 тонну различных туков, что в два с лишним раза больше, чем в 1965 году, значительно больше поступает гебидов и различных ядохимикатов.

Учитывая, что неуклонный рост материального уровня народа на первый план выдвигает задачу более быстрого подъема животноводства. Сейчас задача состоит в том, чтобы по-семестру увеличить поголовье, быстрее поднять продуктивность всех видов скота и птицы, перейти к интенсивным методам ведения животноводства, превратить его в современ-

ную высокоеффективную отрасль. Задача состоит в том, чтобы увеличить весовые кондиции до 430—450 килограммов, что при том же поголовье сваленного скота, позволит дополнительно получить более 1000 тонн говядины и увеличить сумму реализации на 1,5 миллиона рублей.

Большую программу в районе следуют осуществить по развитию мясного птицеводства. В яичном птицеводстве определена программа развития, главным образом, путем реконструкции существующих ферм. Надо чтобы эта программа неукоснительно осуществлялась и обеспечивалась необходимый рост качественных показателей.

В области овцеводства ЦК КПСС, партийные и советские органы края и на местах наметили большую программу создания на Ставрополье племенной базы тонкорунного овцеводства страны. Переводя его на промышленную основу. Реализуя эту программу, овцеводы района уже завершили трехлетний план производства и заготовки шерсти. За это время хозяйства поставили государству 4513 тонн шерсти в запечатке при плане 4228 тонн. Наилучших успехов добились овцеводы колхозов имени Октябрьской революции, имени Чапаева, «Полярная звезда». Однако темпы перевода овцеводства на промышленную основу нельзя признать удовлетворительными. Маточные овчакомплексы в совхозе «Невинномысский» и колхозе имени Балаконова работают неудовлетворительно. Натуральные и экономические показатели там остались на уровне бритага, работающих по старой технологии, или даже хуже.

Какие бы мы не избрали пути дальнейшего увеличения производства продукции животноводства, мы неизбежно должны решить проблему кормов. В деле развития кормовой базы уже много сделано, кормоприготовление претерпело коренные изменения, наложено производство комбикормов в государственном секторе и на ряде межхозяйственных заводов, травяной муки практически в каждом хозяйстве, осваивается технология по заготовке и хранению грубых и сочных кормов.

Главная причина отставания темпов роста производства продукции животноводства, как отмечено в постановлении Пленума ЦК КПСС в том, что в большинстве хозяйств кормопроизводство ведется примитивно, медленно внедряется современная

технология и достижения научно-технического прогресса. Помимо потерь нормовых достоинств из-за плохого качества кормов, мы теряем 20—25 процентов силоса, половину сена и соломы, 20—25 процентов концентратов потому, что используем их не в подготовленном виде, за счет так называемых обильев и плохой усояемости. Задача состоит в том, чтобы в каждом хозяйстве были определены конкретные меры по увеличению производства кормов, повышению их качества и национальному использованию.

За последние годы в стране сделано очень много по дальнейшему увеличению производства зерна. К 1990 году выдвигается задача довести валовые сборы зерна по стране по тонне на душу населения. В связи с этим, а также учитывая, что в районе за последние десять лет практически валовые сборы зерна остались на неизменном уровне, а задолженность за два года по-прежнему остается в пределах 50 тысяч тонн хлеборомов колхозов и совхозов следует критически проанализировать свою работу.

В последние годы ухудшилось использование местных удобрений. В 1972—74 годах, когда не было Левобережного специализированного отделения, только силами «Сельхозтехники» вносились до 500 тысяч тонн навоза на поля, а теперь только 350 тысяч тонн.

За последние годы принятые меры по увеличению производства сахарной свеклы и овощей, но допущено резкое отставание по производству подсолнечника, конопли, кормовых культур. Особенно плохо работают по производству подсолнечника. За последние два года урожайность этой очень важной культуры составила всего лишь 10,6 центнера с одного гектара, что на 0,9 центнера меньше достигнутого уровня в восьмой пятилетке и на 3,3 центнера в девятой.

Производство и заготовка овощей из года в год растут, а овощной не купишь. Планы выполняются за счет капусты, кабачков, столовой свеклы, а по помидорам, огурцам и редису овощи срываются. В свекловодстве наметились заметные сдвиги: увеличилась урожайность, возросли валовые сборы сахарной свеклы. Однако планы производства и заготовок ни в девятой пятилетке, ни за два последних года не выполнены. Долг составляет более 27 тысяч тонн. Главная причина заключается в том, что нам не удастся сортировать посевые площади сахарной свеклы и добиться плановой урожайности во всех хозяйствах.

На Пленуме ЦК КПСС серьезное внимание было уделено вопросам дальнейшей специализации и концентрации сельскохозяйственного производства, особенно на основе кооп-

тации и агропромышленной интеграции. На этом пути в районе много сделано: осуществлена концентрация и специализация в деле производства технических культур, создано три межхозяйственных и одно агропромышленное объединение, что безусловно будет способствовать дальнейшему росту производства мяса, молока, яиц, плодов и овощей.

Сельское строительство все более становится индустриальным, о чем свидетельствует работающий в районе комбинат производственных предприятий объединения «Крайхолхстрой», мощность которого в этом году достигает 70 тысяч кубометров железнобетона и 62 тысячи кубометров столярных изделий.

Вместе с тем, имеющаяся база строительных организаций не обеспечивает постоянно растущие потребности колхозов и совхозов, которые поэтому вынуждены около половины строительных работ выполнять малоэффективным, не обеспеченным планом материальными ресурсами хозяйственным способом.

Постоянное внимание партийные организации должны уделять не только производству, но и отношениям между людьми, их быту, культуре, психологии, сознанию. Нужно с единицей сельскохозяйственное производство с культурой, понимаемой в самом широком смысле слова, как культура быта, труда, человеческих отношений.

Сегодня первоочередной задачей партийных организаций является доведение решения Пленума ЦК КПСС до каждого коммуниста, каждого труженика района. Для этого надо широко использовать все формы идеологического воздействия, а также начавшуюся отчетно-выборочную кампанию в партийных и общественных организациях. Надо точно определиться каждому коллективу, что, конкретно и в какие сроки должно быть сделано для выполнения решений Пленума ЦК КПСС, мобилизации новых возможностей и резервов полема сельскохозяйственного производства. Важно уметь организовать дело, повсеместно создавать благоприятные условия для успешной работы, используя все формы, все средства организаторского и идеи-политического воздействия.

Труженики района, как и все советские люди, горячо одобряют волю июльского Пленума ЦК КПСС, ленинскую аграрную политику партии, плодотворную, мудрую деятельность Центрального Комитета, Политбюро ЦК, Генерального секретаря ЦК товарища Л. И. Брежнева. Добиться нового подъема сельскохозяйственного производства — это значит ускорить выполнение главной задачи партии — неуклонно повышать благосостояние трудящихся.

на это трудятся так, чтобы выполнить и перевыполнить взятые или социалистические обязательства.

В прениях по докладу приняли также участие: Н. Н. Погребняк — начальница птицефабрики «Усть-Зеленчанская», А. В. Терешкевич — директор совхоза «Невинномысский», А. М. Морозов — директор колхоза «Полярная звезда», А. Н. Древес — директор межхозяйственного оторочечного комбината «Кочубеевский», Г. А. Лапинников — зам. директора Кочубеевского комбината хлебопродуктов, И. В. Галютина — управляющий тайонным объединением «Сельхозтехника», Б. М. Серов — заведующий Северо-Кавказским отделением ЦЭДАК.

В заключение работы собрания были приняты решения, направленные на выполнение задач, поставленных июльским (1978 г.) Пленумом ЦК КПСС, на дальнейшее развитие сельского хозяйства в районе.

### Прения по докладу

тор, он часто сталкивается с тем, что качество поступающей техники еще не соответствует требованиям, на низком уровне остается техническое обслуживание машин и механизмов.

Рабочие и специалисты совхоза «Правобережный» на своих собраниях единодушно одобрили решения июльского (1978 г.) Пленума ЦК КПСС, отметил в своем выступлении генеральный директор объединения «Овощепромторг» И. А. Бондаренко. Овощеводы вешали за счет рационального использования техники, минеральных удобрений на прикопьевых и внекорневых подкормках продать государству 500 тонн овощей свежих ранее принятых социалистических обязательств.

На примере своего отделения мастер-наладчик О. Н. Дубров показал развитие сельского хозяйства за вре-

мя прошедшее после мартовского (1965 г.) Пленума ЦК КПСС. Основные средства возвелись в три раза, урожайность зерновых удвоилась. Осуществилась мечта хлеборода заставить уборку за 8 рабочих дней. Новые еще большие перспективы раскрываются перед сельским хозяйством в свете решений июльского Пленума ЦК КПСС.

Делая свои впечатлениями, Герой Социалистического Труда И. М. Нагорный отметил большой технический рост современного сельского хозяйства. Тем не менее ряд трудовых процессов остается еще не механизированным. Как механизи-

# ПРИРОДА И КОММУНИСТИЧЕСТВО

## О вреде и пользе хищных птиц

Как известно, большинство пернатых хищников пользуются дичной сладкой. Это в особенности относится к ястребам и кошкам, которые часто таскают домашнюю птицу и грызут, вследствие чего они усиленно истребляются. Но не только они попадали под выстрелы, совершенно незаслуженно истреблялись и другие хищные птицы, в том числе и такие полезные, как пустельга и кобчик, питавшиеся исключительно насекомыми и приносящими огромную пользу.

В результате преследования человеком, численность хищных птиц сильно сократилась и многие виды

находятся на грани исчезновения. А ведь большинство из них очень полезны. Достаточно сказать, что павлов или сарыч уничтожает за лето 750 сущих, а суслик уносит за лето до 12 тысяч граммов зерна. Был же таких хищников, как беркут, ястреб-тетеревятник и перепелкин практикующие не опущены в связи с их малочисленностью.

Отношение к хищникам у нас должно быть изменено тем более, что такие виды, как беркут, орлан, саксан, подорлик, нуждаются в охране, чтобы не допустить их полного вымирания.

В старину, когда

Пленум заслушал отчет главного агронома колхоза «Полярная звезда» В. И. Кандыбайлова о выполнении правления колхоза Закона «Об охране природы в РСФСР» и принял соответствующее постановление.

## С ЗАБОТОЙ О ПРИРОДЕ

Состоялся второй пленум районного совета Всероссийского общества охраны природы. С докладом «О состоянии и мерах улучшения работы птичьих организаций общества охраны при-

роды в свете требований XXV съезда КПСС и Конституции СССР» выступил ответственный секретарь районного совета общества М. В. Жендо-лев.

### КОЧУБЕЕВСКИЙ ЗАВОД «АВТОСПЕЦОБГОУДОВАНИЕ» ПРИГЛАШАЕТ

на постоянную работу: токарей, сверловщиков, фрезеровщиков, слесарей по ремонту промышленного оборудования, электриков, газорезчика, слесарей-инструментальщиков, транспортировщиков, вагранчиков и заливщиков металла, заплата которых составляет 220—250 рублей в месяц, а проработавшим десять лет на этих работах, представляется право входа на пенсию на льготных условиях в возрасте 50 лет: формовщиков машинной и ручной формовки — заплата 180—190 рублей, а проработавшим по 12,5 лет формовщиками, предоставляем право входа на пенсию на льготных условиях в возрасте 55 лет. Для лиц, не имеющих вышеизложенных профессий, на заводе организовано индивидуальное и бригадное обучение.

Рабочих, проживающих в селе Ивановском, поставка на работу в с рабочем производится транспортом завода.

За справками обращаться в отдел кадров завода ежедневно и по телефону 90-51-17. 25-9

### ХЛЕБОКОМБИНАТУ КОЧУБЕЕВСКОГО РАЙОНА ТРЕБУЮТСЯ

рабочие по выпечке хлебобулочных изделий, рабочие по выработке безалкогольных напитков, плотник, грузчик. 4-3

### ПЛЭМПРЕДРОДУКТОРУ «НЕВИНОМЫССКИЙ» ТРЕБУЮТСЯ

для работы в пеке птицеводства: развербочки, птичники, операторы инкубатории, водители, сторожа. Обращаться по адресу: х. Новая Деревня, плэмпредректору «Невинномысский» — отдел кадров. 3-4

## ЗАЩИТНИК ФАУНЫ И ФЛОРЫ

Огромную роль в охране природы кроме государственных органов играет общественная охотническая. Это самая большая и добровольная армия любителей и защитников нашей фауны. В нашем районе числится 93 общественных охотнико-спортсменов. Об одном из них я и хочу рассказать.

В станице Барсуковской проживает пенсионер Иван Васильевич Куликов. С раннего возраста охота и любовь к природе занимали почтное место в его жизни. В наше время, когда промышленность и сельское хозяйство движутся вперед огромными шагами, лишился потес-

ниться. Ее стало много меньше. Свободной и ненормированной охоте пришел конец. Назрела необходимость установить сроки охоты, нормы отстрела, а также усилив охрану диких животных.

Иван Васильевич с открытым лицом взялся за эту трудную и благородную работу. Находясь в лесу или степи, старый охотник не может оставаться равнодушным, если природа терпит бедствия. Имея почтенный возраст, он задержал более десяти нарушителей и расхитителей природных богатств. Его всегда можно увидеть там, где нужно сказать помощь в за-

готовке кормов для животных, на участных работах или на охране общественного пруда.

Недаром приходится работать инспектору. Не один раз приходилось слышать обидные слова и угрозы, а также переживать компрометирующие выходки браконьеров. Но тем не менее Иван Васильевич все так же подон энергии и моральных сил. И не слобовать браконьерам при встрече с ним. Ведь недаром он пользуется заслуженным авторитетом среди инспекторов и охотников за свою честность и трудолюбие.

Иван Васильевич Куликов служил примером для всех, кто любит природу и забывает об умножении ее богатств.

В. КУХАРЕНКО,  
районный охотвед.

## ПОРА ОХОТЫ

Наступил август. Позади осталась странный пора для охотников. Для подкормки животных заготовлено сено, зерноходы, соль и другие нормы необходимые животным в тяжелое время года. Полностью завершены охотоустройственные работы в охотничьих хозяйствах, а также выделены зоны покоя для зверей и птиц — воспроизводственные участки.

Большинство охотников района приняли активное участие в проведении этих мероприятий. Следует отметить добросовестное

отношение к поставленным задачам охотников первичных охотколлективов завода «Автоспецоборудование в ание», района электрических сетей, комбината производственных предприятий, села Казминского и много других организаций.

Согласно правилам охоты, установленным решением крайисполкома от 27 марта 1978 года, охота на церепелов и диких голубей разрешается с 12 августа. Всем охотникам необходимо твердо помнить и выполнять следующие нормы отстрела перепелов 10

штук в день, диких голубей — 3 штуки. Запрещенные дни охоты — вторник, среда, четверг. Путевки на право охоты будут выдаваться только тем, кто заботился об охране и воспроизводстве дичи.

Лица, допустившие нарушение настоящих правил и сроков охоты, будут привлекаться к ответственности.

Удачного вам сезона, охотники! «Ни пуха, ни пера».

В. АЛЕКСЕЕВ,  
охотвед.

Редактор Г. БАЛМАКОВ

### КОЧУБЕЕВСКОМУ КПП ТРЕБУЮТСЯ

на постоянную работу: формовщики, электросварщики, слесари, плотники, становчики по деревообработке, электрики, экскаваторщики, пильно-уборщицы в летсал, техника, сторожа. Оплата повременная и сдельно-премиальная.

Принимаются рабочие, проживающие в г. Невинномысске и с. Ивановском. Доставка автобусами комбината.

Обращаться: с. Кочубеевское, ул. Тогтова, КПП. Телефон 05-49, отдел кадров. 10-9

### КОЧУБЕЕВСКАЯ ШВЕЙНАЯ ФАБРИКА ПРИГЛАШАЕТ

на постоянную работу швеи-мотористок, водительниц автомашин.

За справками обращаться в отдел кадров фабрики, телефон 4-35. 5-5

### ПРАВЛЕНИЕ КОЧУБЕЕВСКОГО РАЙОНО ПРОВОДИТ набор учащихся в школу-мастерские.

Школа-мастерская готовит младших продавцов по продаже товаров повседневного спроса. Срок обучения 6 месяцев.

На курсы принимаются лица обеого пола в возрасте не моложе 17,5 лет, с образованием 8—10 классов. Учащимся выплачивается стипендия в размере 45—54 рубля и 3 рубли квартплаты. 6-3

### БОГОСЛОВСКОМУ СВЕКЛОПУНКТУ

на постоянную работу требуются механизаторы на буртоукладочные машины и электрослесарь 5 разряда. 5-2

### КОЧУБЕЕВСКОМУ ПМК № ТРЕСТА «СПЕЦСТРОИМОНТАЖ»

на постоянную работу требуются: плотники, каменщики, штукатуры-малярьи, подсобные рабочие.

Оплата труда сдельно-премиальная. Доставка к месту работы и обратно производится транспортом ПМК. Выплачиваются надбавка за разъездной характер работы.

Обращаться в отдел кадров ПМК-9 по адресу: с. Кочубеевское, ул. Тогтова, 27, телефоны 1-16, 97-49. 6-3

### НЕВИНОМЫССКОЙ ПМК № ТРЕСТА «СТРАВРОПОЛЬСЕЛЬХОЗТЕХСТРОЙ»

для работы в селе Кочубеевском на постоянную работу требуются: каменщики, плотники-бетонщики, штукатуры-маляры. Оплата труда сдельно и аккордно-премиальная. Производится доплата за разъездной характер работы.

Обращаться в отдел кадров Октябрьского ремонтзавода «СХТ». 9-2

### ПТИЦЕФАБРИКЕ «УСТЬ-ЗЕЛЕНЧУКСКАЯ»

ТРЕБУЮТСЯ: бухгалтер, сторож, птичники и цыплятчики на отделение № 1, электрики, трактористы, разнорабочие, ветеринарные врачи, инженер-механик по трубоемким процессам. 6-6

### КОЧУБЕЕВСКИЙ РК ДОСЛАФ ПРОИЗВОДИТ НАБОР

на курсы водителей категории «А» (мотоциклисты) без отрыва от производства.

Организационный сбор 19 августа в 16 часов в здании РК ДОСЛАФ. 3-1

### КОЧУБЕЕВСКОЕ АТП ПРОИЗВОДИТ НАБОР на курсы шоферов 3-го класса дневного и вечернего обучения.

Заключившим договор с АТП выплачивается стипендия 43 рубля в месяц. Начало занятий с 1 сентября 1978 года.

ТРЕБУЮТСЯ моторист по ремонту двигателей, слесарь, электрик. 3-1

### КОЧУБЕЕВСКОМУ МРСУ БЫТОВОГО ОБСЛУЖИВАНИЯ ТРЕБУЮТСЯ

на постоянную работу столяры 4 и 5 разрядов, жестянщики 4 и 5 разрядов.

Обращаться по адресу: ул. Большая, 1. 3-3

### КОЧУБЕЕВСКОЙ ЗАГТОСЫБЫТАЗЕ

ТРЕБУЮТСЯ на постоянную работу электрик и энергетик. (Оплата труда согласно штатному расписанию); рабочие на кожевенный склад (оплата труда сдельная). 2-2

### КОЧУБЕЕВСКОЙ РАЙСАНЭПИДСТАНЦИИ И ЦЕНТРАЛЬНОЙ РАЙБОЛЬНИЦЕ

ТРЕБУЮТСЯ: химик-лаборант со средним образованием, помощник эпидемиолога, санитарка, фельдшер скорой помощи, медсестра на временную работу. 2-2

### ДЕТСКОМУ САДУ № 3 СРОЧНО ТРЕБУЮТСЯ повар и яиц.

Обращаться к заведующей детским садом № 3 по ул. Партизанской, телефон 3-45. 3-3